

**Отзыв на программу по игровому виду спорта «Шахматы»  
с использованием нетрадиционных видов шахмат  
для работы со спортивно-одаренными детьми тренера-преподавателя  
по шахматам МБУ ДО «Детско-юношеской спортивной школы «Каисса»  
МО г.Новороссийска Якименко Анны Александровны**

Данная программа разработана тренером-преподавателем по шахматам МБУ ДО ДЮСШ «Каисса» рассчитана на 9 лет обучения для детей от 7 до 16 лет. Программа составлена на основе фундаментального ядра содержания общего образования и в соответствии с основными положениями закона Российской Федерации «Об образовании», и нормативно-правовых документов по вопросам организации учебно-воспитательного процесса. Разработана в соответствии с целями и задачами основной дополнительной предпрофессиональной программы по игровому виду спорта «Шахматы» МБУ ДО ДЮСШ «Каисса».

Программа по игровому виду спорта «Шахматы» с использованием нетрадиционных видов шахмат для работы со спортивно-одаренными детьми способствует повышению уровня интеллектуального развития детей, умению концентрировать внимание на решение задач в условиях ограниченного времени, анализировать возникающие ситуации и делать выводы, играет очень большую роль в формировании логического и системного мышления учащихся. Ее использование влияет на повышение мотивации к более осознанному и углубленному усвоению учебно-тренировочного материала, появление осознанности в планировании действий; достижение промежуточных и основных целей, формирование навыка практического соотнесения в процессе совместной с тренером и индивидуальной деятельности усваиваемых дидактических структур; усиление потребности в текущей аналитической деятельности и самоконтроле.

По мере изучения программы используются нетрадиционные шахматы, что повышается уровень специальных навыков и рост спортивных результатов, позволит усовершенствовать мотивационно-ценностное отношение к интеллектуальному виду спорта.

Кроме теоретических и практических занятий данная программа предусматривает мероприятия по охране здоровья детей, их физическому развитию.

Программа является основным документом при организации и реализации образовательной деятельности по шахматам в спортивной школе.

Программа учитывает:

- требования федеральных стандартов спортивной подготовки по шахматам;
- возрастные и индивидуальные особенности обучающихся при занятиях шахматами.

Программа предназначена для организации и планирования учебно-тренировочной работы по периодам и годам обучения. Изложенный в программе материал объединён в целостную систему многолетней спортивной подготовки. Теоретический и практический материал программы адаптирован к уровню младшего, среднего и старшего подросткового возраста. Учащиеся углубляют знания о законах игры, которые принципиально различны для трех стадий игры.

В процессе обучения шахматной игре по программе спортивной подготовки перед обучающимися раскрывается уже готовая, сложившаяся система знаний (теория шахматной игры), созданная человечеством в ходе всей его предшествующей истории. Учащиеся должны освоить с помощью тренера-преподавателя эти, уже известные человечеству знания. Важно, чтобы процесс изучения «добытых ранее знаний» шел в единстве с развитием индивидуальной мыслительной деятельности, с органичным усвоением и собственным «открытием старых истин» каждым учеником.

Директор

МКУ «Центр развития образования»



Е.Л.Тимченко